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BELGISCHE SENAAT

ZITTING 1994-1995

28 MAART 1995

Ontwerp van wet tot wijziging van het
koninklijk besluit nr. 50 van 24 oktober
1967 betreffende het rust- en overlevings-
pensioen voor werknemers

VERSLAG
NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE

SOCIALE AANGELEGENHEDEN
UITGEBRACHT

DOOR DE HEER LENSSENS

De Commissie voor de Sociale Aangelegenheden
heeft op 28 maart 1995 een korte bespreking gewijd
aan dit wetsontwerp dat door de Kamer van Volks-
vertegenwoordigers werd overgezonden.

TOELICHTING VAN DE MINISTER
VAN PENSIOENEN

De minister preciseert dat, wat de toegelaten
beroepsbezigheid voor gepensioneerden betreft, op

Aan de werkzaamheden van de Commissie hebben deelgenomen :
1 Vaste leden de dames Maximus, voorzitster, Buyle, Delcourt-Pétre, de heren

De Roo. Dighneef, Gevenois, Martens. Snappe, Stroobant, de dames Swinnen, Van
Cleuverbergen en de heer Lenssens, rapporteur.

2 Plaatsvervangers : de heren D'hondt en Leroy.
3 Andere senator : de heer Valkeniers.

R. A 16855

Zie
Gedr. St.vandeSenaat:

1364-1 (1994-1995) Ontwerp overgezonden door de Kamer van volksverte-
genwoordigers.
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SÉNAT DE BELGIQUE

SESSION DE 1994-1995

28 MARS 1995

Projet de loi modifiant l'arrêté royal nº 50 du
24 octobre 1967 relatif à la pension de
retraite et de survie des travailleurs sala-
ries

RAPPORT
FAIT AU NOM

DE LA COMMISSION
DES AFFAIRES SOCIALES

PAR M. LENSSENS

La Commission des Affaires sociales a consacré, en
sa réunion du 28 mars, une brève discussion au
présent projet de loi transmis par la Chambre des
représentants.

EXPOSÉ INTRODUCTIF
DU MINISTRE

Le ministre précise qu'en ce qui concerne l'activité
professionnelle autorisée des pensionnés, un nouveau

Ont participé aux travaux de la commission

1. Membres effectifs : Mmes Maximus, présidente, Buyle,Delcourt-Pètre,MM
De Roo. Dighneef, Gevenois, Martens, Snappe, Stroobant,Mmes Swinnen,Van
Cleuvenbergen et M. Lenssens, rapporteur.

2. Membres suppléants : MM. D'hondt et Leroy.
3. Autre sénateur : M. Valkeniers.

R. A 16855

Voir :
DocumentduSénat:

1364-1 (1994-1995) : Projet transmis par la Chambre des représentants
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I januari 1993 een nieuwe regeling is ingegaan. Voor
nadere preciseringen hierover verwijst de minister
naar de memorie van toelichting bij het wetsontwerp
en naar het Kamerverslag (Gedr. St. nrs. 1732/1 en
1732/2, 1994-1995)

Het systeem van de toegelaten arbeid en de sancties
worden niet gewijzigd. Alleen wordt aan de Raad
voor Uitbetaling de mogelijkheid gegeven om, indien
zulks verantwoord is, de sancties niet toe te passen.

Men heeft geconstateerd dat in ongeveer 800 geval-
len de aangiften in 1993 te laat werden gedaan. De
sancties werden vastgesteld en betekend, maar nog
niet ingevorderd. Blijkbaar waren de gepensioneer-
den die voor 1993 reeds een toegelaten activiteit
hadden, in de mening dat zij tot juni de tijdhadden
om een aangifte te doen terwijl zij die aangifte, vanaf
1 januari 1993, binnen 30 dagen dienden te doen.

Het ontwerp verleent aan de Raad voor Uitbetaling
de bevoegdheid om in behartigenswaardige gevallen
van de invordering af te zien.

BESPREKING

Een lid vraagt hoeveel sancties sedert 1 januari
1993 werden getroffen.

De regeling is op die datum vrij grondig gewijzigd.
Wat zijn de bevindingen van de Rijksdienst voor
Pensioenen in verband met het nieuwe systeem ?

Het lid constateert dat het ontwerp ingaat met
terugwerkende kracht tot 1 januari 1993. De minister
heeft gezegd dat het ontwerp betrekking heeft op
ongeveer 800 gevallen. Gaat het om personen die een
laattijdige aangifte hebben gedaan of gaat het ook om
personen waarvan, bij controle, gebleken is dat zij
zonder aangifte te doen aan het werk waren?

Het lid vraagt tenslotte hoeveel gepensioneerden in
de verschillende stelsels momenteel toegelaten arbeid
verrichten.

De heer minister antwoordt dat het aantal moge-
lijke gesanctioneerden in de regeling voor werkne-
mers einde maart 1 682 bedroeg en als volgt kan
worden opgesplitst :
- gesanctioneerde gepeneerden: 659 (N) +

403 (F);
- gesanctioneerde werkgevers : 445 (N) + 175 (F).
Hiervan moeten nog 1 090 sancties worden bete-

kend.
Over de toepassing van de nieuwe regeling zal aan

de Rijksdienst voor Pensioenen een omstandige
evaluatienota worden gevraagd. Daarbij zal inzon-
derheid worden nagegaan hoe zowel vanuit het
sociale aspect als naar de gebruiksvriendelijkheid, de
sedert 1 januari 1993 ingevoerde hervorming worden
ervaren.

régime est entré en vigueur le 1er janvier 1993. Pour de
plus amples informations, le ministre renvoie à
l'exposé des motifs joint au projet transmis par la
Chambre (doc. Chambre nos 1732-1 et 1732-2, 1994-
1995).

Le système de l'activité professionnelle autorisée et
les sanctions restent inchanges. Mais le Conseil pour
le paiement des prestations a désormais la possibilité
de ne pas appliquer les sanctions lorsque cela se justi-
fie.

On a constaté que, dans quelque 800 cas, les décla-
rations ont été faites tardivement en 1993. Lessanc-
tions ont été prononcées et signifiées, mais non encore
appliquées. Apparemment, les pensionnés exerçant
une activité autorisée dès avant 1993 étaient persua-
dés qu'ils disposaient jusqu'en juin pour rentrer leur
déclaration, alors que, depuis le 1er janvier 1993, ils
auraient dû la rentrer dans les trente jours.

Le projet autorise le Conseil pour le paiement des
prestations à renoncer à la récupération dans des cas
dignes d'intérêt.

DISCUSSION

Un membre demande combien de sanctions ont été
prises depuis le 1er janvier 1993.

Le système a été assez fondamentalement réviséà
cette date. Que constate l'Office national des
pensions à ce sujet ?

Le membre constate que le projet retroagit au
1er janvier 1993. Le ministre a déclaré que quelque
800 cas étaient concernés. S'agit-il de personnes en
retard de déclaration ou ce chiffre englobe-t-il lescas
de celles dont un contrôle a révélé qu'elles travail-
laient sans déclaration ?

Il demande enfin quel est le nombre de pensionnés
accomplissant actuellement une activité autorisée
dans les divers régimes.

Le ministre répond que le nombre de personnes
encourant une sanction dans le régime des travailleurs
salariés était de 1 682 à fin mars, se répartissant
comme suit :
- pensionnés sanctionnés : 659 (N) + 403 (F);

- employeurs sanctionnés : 445 (N) + 175 (F).
Sur ce nombre, 1 090 sanctions doivent encore être

signifiées.
Une note d'évaluation détaillée sera demandée à

l'Office national des pensions concernant l'appli-
cation de la nouvelle réglementation. Cette note devra
notamment montrer comment la réforme entrée en
vigueur depuis le 1er janvier 1993 est ressentie, tant sur
le plan de l'aspect social que sur celui de la facilité
d'emploi.
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Wat betreft het aantal gepensioneerden dat een
toegelaten activiteit uitoefent, antwoordt de minister
dat, volgens de beschikbare statistische gegevens en
zonder rekening te houden met eventuele dubbeltel-
lingen, in de verschillende pensioenregelingen voor
werknemers,zelfstandigen en ambtenaren respectie-
velijk 20 765, 45 382 en 6 510, gepensioneerden een
aangifte van de door hen uitgeoefende beroepsbe-
zigheid hebben gedaan.

Een ander lid betreurt de haast waarmee een aantal
wetsontwerpen door de commissie moeten worden
besproken.

Het lid constateert dat eens te meer aan de Koning
wordt opgedragen de nadere regelen te bepalen
volgens welke van de sancties kan worden afgezien.
Waarom wordt dat niet bij wet geregeld ?

De minister antwoordt dat de sancties reeds bij
koninklijk besluit worden bepaald. Op dit punt
wordt niets gewijzigd. Alleen wordt aan de Raad
voor Uitbetaling de toelating verleend om af te wijken
van de bestaande regels.

STEMMINGEN

De artikelen en het wetsontwerp in zijn geheel
worden aangenomen bij eenparigheid van de 13 aan-
wezige leden.

Vertrouwen werd geschonken aan de rapporteur
voor het uitbrengen van dit verslag.

De Rapporteur De Voorzitster,
Jan LENSSENS. Lydia MAXIMUS.
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En ce qui concerne le nombre des pensionnés exer-
çant une activité autorisée, le ministre précise que,
selon les statistiques disponibles et sans tenir compte
des doubles comptages éventuels, 20 765, 45 382 et
6 510 pensionnés ont rentré une déclaration d'activité
professionnelle dans les divers régimes de pension,
respectivement pour les travailleurs salariés, les
travailleurs indépendants et les fonctionnaires.

Un autre membre déplore que la commission doive
examiner plusieurs projets de loi dans la précipita-
tion

Il constate qu'une fois de plus, le Roi est habilité à
fixer les modalités pour le renoncement aux sanc-
tions. Pourquoi ne sont-elles pas prévues dans la loi ?

Le ministre répond que les sanctions sont déjà
fixées par arrêté royal. La seule différence sur ce
point, c'est que le Conseil pour le paiement des pres-
tations peut déroger aux règles existantes.

VOTES

Les articles et l'ensemble du projet de loi ont été
adoptés à l'unanimité des 13 membres présents.

Confiance a été faite au rapporteur pour la rédac-
tion du présent rapport.

Le Rapporteur, La Présidente,
Jan LENSSENS. Lydia MAXIMUS.

La Présidente,
Lydia MAXIMUS.

48.629- E. Guyot, n. v ., Brussel


